
Мастер-класс для родителей средней группы 

Тема: «Учимся играть с детьми» 

Цель:  Познакомить родителей с организацией и проведением 

занимательных   игр с детьми дома.  

Задачи: Обратить внимание родителей на значение игры в развитии детей; 

Представить практический материал по данной теме (проиграть некоторые 

игры вместе с родителями).  

 Ход проведения: 

1. Объявление для родителей 

Уважаемые мамы и папы! 

Достигнуть успеха в воспитании и обучении ребёнка можно только в тесном 

сотрудничестве семьи и детского сада. Поэтому приглашаем вас на наш 

мастер – класс «Давайте поиграем!».  Где предложим Вам занимательный 

материал по разным играм покажем,  как организовать игры, которые можете 

использовать дома в часы досуга с детьми.Приходите! Вам будет интересно! 

 2.Обеспечение родителей раздаточным материалом. 

 Материал для проведения(подготавливается совместно с родителями 

согласно предлагаемым вариантам занятий 

3.Памятки для родителей. 

Памятка для родителей. «Давай поиграем!» 

Уважаемые родители! Сегодня у нас  встреча, посвященная детской игре. 

Казалось бы, это тема достаточно изучена и педагогами, и психологами, но 

почему-то, растет процент детей, не желающих или не умеющих играть. 

Поэтому сегодня мы попытаемся разобраться, как и во что можно играть с 

детками дома.   

 Для детей игра является приятным времяпрепровождением. Во время игры 

дети погружаются в то, что их интересует, игра должна им подходить и нести 

смысл. Когда дети играют, они погружаются в себя. Они в своем мире чудес, 

исследований, приключений. Часто говоря: «Давай поиграем, мам», дети 

приглашают в свой мир. Дети подражают родителям: манере обращаться с 

окружающими, их поступками, трудовым действиям. И всё это они 

переносят в свои игры, закрепляя, таким образом, накопленный опыт 

поведения. Ребёнок очень рад минутам, подаренным ему родителями в игре. 

Общение в игре не бывает бесплодно для малыша. Чем больше выпадает 

дорогих минут в обществе близких ему людей, тем больше 

взаимоотношения, общих интересов, любви между ними в дальнейшем. 

Совместные игры родителей с детьми духовно и эмоционально обогащают 

детей, удовлетворяют потребность в общении с близкими людьми, 

укрепляют веру в свои силы.  

      Нам часто приходится слышать от детей «Мама давай поиграем!» Но не 

всегда у нас есть для этого свободное время. А ведь есть такие игры, в 

которые мы можете играть с детьми по дороге в детский сад или домой, 

когда готовите на кухне. Давайте познакомимся с ними: 

                                     



 

Игры по дороге в детский сад 

 «Эхо» - «Ты не девочка, не мальчик, ты сегодня попугайчик» 

Вы говорите любое слово, а ребенок должен повторить его точно также, как 

вы: тихо или громко, быстро или медленно. 

 «Угадай-ка»  

 Определите тему: овощи, фрукты или игрушки и т. д. Описывайте предмет, 

не называя его: цвет, форму, величину, вкус (если овощи или фрукты) для 

чего нужен человеку.  

Игры на кухне 

 Большую часть времени вы проводите на кухне. Вы заняты приготовлением 

ужина. Малыш крутится возле Вас и просит поиграть. В какие же игры 

можно поиграть с ребенком на кухне?  

«Помогаю маме» 

Предложите ему перебрать горох, рис, гречку или пшено. Тем самым он 

окажет Вам посильную помощь и потренирует свои пальчики.  

«Макароны» 

Предложите ребенку сделать бусы их макарон, рожков, сушек (нанизывая все 

на шнурок).  

«Переливание» 

Наденьте на ребенка клеенчатый фартучек. Поставьте перед ним две 

мисочки, одна из которых наполнена водой, а другая пустая. Покажите 

ребенку, как при помощи обыкновенной медицинской клизмы или губки 

постепенно переливать водичку из одной емкости в другую. Обращайте 

внимание на булькающий и всасывающий звук, на льющуюся струйку и 

капли. Восторг ребенка гарантирован!  

                                                 Упражнения на дыхание:  

«Подуем на листочки», «Чья птичка дальше улетит», «Помоги жучку 

взлететь», «Сдуем снежинки с ладошки», «Погреем ручки» и многие другие 

помогают вырабатывать длительную воздушную струю. При этом губы 

вытягиваем трубочкой и не надуваем щек. (Предлагаем попробовать 

родителям…)  

«Воздушный хоккей» 

Эта полезная игра для детей поможет развить зрительную координацию и 

научит владеть дыханием. На столе с двух сторон расположите "ворота", 

например, пустые коробки из-под обуви. На середину стола поместите 

кусочек ваты. Цель игры: с помощью дыхания задуть кусочек ваты в ворота 

противника. (Предложить родителям поиграть). 

                                                      Игры дома 

 «Превращайка» 

Возьмите для игры игрушки: белочку и зайчика. 

Белочка и зайчонок играют в игру «Превращайка» 

- Я могу превратить круг в солнышко, а квадрат в домик, похвалилась 

белочка. 

- А я могу превратить треугольник в ёлочку, а овал в огурец, отвечает 

зайчонок. 

(Спросите у ребёнка) 



 

А во что ты можешь превратить круг, квадрат, треугольник, овал? 

Нарисуйте фигуры вместе с ребёнком и подумайте, во что можно их 

превратить. После предложите рисунки раскрасить. 

 «Пять мышат» 

Для игры вам понадобятся: карточки с цифрами от 1 до 5, картинка с 

изображение куска сыра, в котором 5 дырок.Непослушных пять мышат 

Слушать маму не хотят.Учит счёту мышка – мать,А они играть 

хотят.«Сколько дырок в этом сыре?Сколько-пять?  Или четыре?»Спрашивает 

строго мать.А в ответ пищат малышки:«Мы не знаем цифру пять. 

Нужно сыр нам съесть отдать!» 

Предложите ребёнку помочь мышатам. Сколько всего мышат ты видишь на 

картинке. Как проверить, что ты сказал правильно? (Ребенок должен 

ответить:  « Нужно посчитать»). 

Посчитай до 5(устно). Посчитай,сколько дырок в куске сыра. 

Найди цифру 5. Покажи цифры 1, 2,3, 4, 5. 

Обратный счет. 

 «Я- художник!» 

Для игры вам понадобятся цветные карандаши или фломастеры. 

С целью развития ориентирования на листке бумаги и в пространстве, 

предложите ребенку поиграть в художника: нарисовать картину. 

Положите перед собой лист бумаги. 

В середине листа нарисуйте домик;В правом верхнем углу - тучку;В левом 

нижнем углу – одну ёлочку;В левом верхнем углу – солнышко, у которого 5 

лучиков; 

В правом нижнем углу – цветочек. 

Пришло время отдохнуть 

                                                 Физкультминутки 

 «Дни недели» 

(повторяем дни недели) 

В понедельник я купался, (изображаем плавание) А во вторник – рисовал, 

(изображаем   рисование) В среду долго умывался, (изображаем умывание) 

А в четверг в футбол играл, (бег на месте)В пятницу прыгал, бегал, (прыгаем 

на месте) 

Очень долго танцевал, (кружимся)А в субботу, воскресенье (хлопаем в 

ладоши) 

Очень много отдыхал! 

Пальчиковая гимнастика 

Прямой счёт 

В детском садике детишки –Все такие шалунишки!На прогулку вышли 

дети.Раз! – 

 несётся с горки Петя.Два! – за ним летит Ванюша.Три! – на карусели 

Ксюша. 

А четыре! – в доме Коля.Пять! – стоит с ведёрком ОляШесть! – с мячом 

играет Митя. 



 

 

Семь! – с коня слезает Витя.Восемь! – с куклою Наташа.Девять! – рядом 

скачет Маша. 

Десять! – по дорожке Федя Едет на велосипеде!А теперь наоборот:Десять! – 

на велосипеде 

По дорожке едет Федя!Девять! – бойко скачет Маша.Восемь! – с куклою 

Наташа. 

Семь! – с коня слезает Витя.Шесть! – бросает мячик Митя.Пять! – ведёрком 

машет Оля. 

А четыре! – в доме Коля.Три! – на карусели Ксюша.Два! – с горы летит 

Ванюша. 

Раз! – внизу хохочет Петя.Нет дружней ребят на свете. 

                                              Игры с мячом 

«Съедобное не съедобное» 

Играть в эту игру можно в любой компании, или даже вдвоем. 

Вам понадобится мячик средних размеров, не очень тяжелый, чтобы ребятам 

было удобно его кидать и ловить. 

Давайте с помощью считалочки выбираем водящего, остальные игроки 

садятся в ряд на стульчики. 

Водящий по очереди кидает каждому игроку мяч, называя слово. 

Правила: съедобное ловим,  несъедобное отталкиваем. Если ошибся, ты 

становишься водящим, и игра продолжается. 

                                                         Подвижные игры 

 «Птички –невелички» 

Лапка, раз! (выдвигают вперед одну ногу).Лапка, два! (выдвигают другую 

ногу). 

Скок-скок-скок! (скачут на обеих ногах).Крылышко, раз! (одну руку в 

сторону). 

Крылышко, два! (другую руку в сторону) Хлоп, хлоп, хлоп! (хлопают 

крыльями). 

Глазик, раз! (закрывают один глаз).Глазик, два! (закрывают другой глаз). 

Открыли глазки и бегают, машут крылышками, чирикают, пищат.Прилетали 

птички, 

Птички - невелички.Весело скакали,Зернышки клевали И быстро 

улетали.Зайцы бегали в лесу (бег на месте),Повстречали там лису (повилять 

«хвостиком»).Прыг-скок, прыг-скок, (прыжки на месте).Убежали под кусток. 

(присесть) 

                            Подведение итога мастер-класс.  

Вот и закончилось наше путешествие в страну игр 

Вот так вы можете поиграть с детьми. Я думаю,  ваши дети будут довольны. 

«Игра не пустая забава. Она необходима для счастья детей, для их здоровья и 

правильного развития».Сегодня мы вам предложили только несколько игр 

для занятий с детьми дома. Но их существует великое множество. Поэтому 

нашим родителям не составит особого труда найти их в социальной сети на 

специальных сайтах и заниматься дома с детьми на досуге. 

Спасибо за внимание! 
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